
Les automobilistes français et 
l’entretien des pneumatiques

Enquête online réalisée par l’institut BVA entre le 4 et le 13 mai 2013, auprès de 1.000 personnes constituant un 
échantillon national représentatif des automobilistes.

Méthodes des quotas : sexe, âge, profession, région d’habitat et segment de véhicule



Diriez-vous à votre sujet que vous êtes quelqu’un de très attentif …. ? 

à l’entretien de son véhicule à l’entretien des pneumatiques

54,5 %52,9 %

36,1 %38,6 %

8,5 %8,4 %
0,9 %0,1 %

Non, pas du tout
Non plutôt pas
Oui, plutôt
Oui, tout à fait

Remarques 
Réponses sous total «non» :
18-24 ans : 26,5%
Femmes : 12,1%
Segments gamme véhicule A+B : 
13.3%

 Base % : 1 000 automobilistes



Pour chacun de ces points, quelle est la  contribution des pneumatiques ?

4,6%

2,1%

3,5%

0,5%

0,2%

21,5%

20,9%

18,9%

6,1%

4%

40,7%

45,8%

44%

40%

33,3%

32,1%

30,2%

32,1%

52,7%

61,8%

Très forte Plutôt forte Moyenne Faible Sans Opinion

L'assurance d'une bonne 
tenue de route/adhérence

L'assurance de la qualité de 
freinage     

 Le sentiment de conduire 
de façon plus sereine     

L'amélioration du confort 
de conduite     

La réduction de la 
consommation de carburant     

 Base % : 1 000 automobilistes



Combien de fois avez-vous vérifié la pression des pneumatiques de votre 
véhicule  au cours des 12 derniers mois ?

Plusieurs fois par mois
3 %

Une fois par mois
17 %

Une fois tous les 2 mois
13 %Une fois tous les 3 mois

18 %

Deux à trois fois dans l'année
33 %

Une seule fois dans l'année
13 %

Jamais
4 %

Jamais
Une seule fois dans l'année
Deux à trois fois dans l'année
Une fois tous les 3 mois
Une fois tous les 2 mois
Une fois par mois
Plusieurs fois par mois

Hommes Femmes

2%5%
11%

23% 11%

16%
17%

19%
38%

27%

18%
8%

4%3%

 Base % : 1 000 automobilistes



Pour chacune de ces situations, à quelle fréquence vérifiez-vous ou 
faites-vous vérifier la pression de vos pneumatiques ?

A la veille d’un grand trajet

Au cours d’opérations d’entretien courant

Suite à l’apparition d’un voyant d’alerte sur votre tableau de bord

Avant un contrôle technique

Lorsqu’une partie du pneu semble usée

Suite à une dégradation du confort de conduite

Après un choc (trottoir)

Suite au  sentiment que les freins marchent moins bien

Suite à une conduite plus bruyante    17%

   16%

   12%

    9%

    7%

   11%

   15%

    4%

    3%

   24%

   24%

   18%

   19%

   11%

   13%

   14%

    8%

    5%

   28%

   28%

   28%

   31%

   25%

   19%

   13%

   21%

   14%

   32%

   33%

   41%

   42%

   58%

   58%

   58%

   67%

   79%

Systématiquement Occasionnellement* Rarement Jamais/vous n’y pensez pas

 Base % : 1 000 automobilistes



Pour chacune de ces situations, comment vérifiez-vous  la pression de vos 
pneumatiques ?

A la veille d’un grand trajet

Avant un contrôle technique

Lorsqu’une partie du pneu semble usée

Suite à une dégradation du confort de conduite

Après un choc (trottoir)

Suite au  sentiment que les freins marchent moins bien

Suite à une conduite plus bruyante 17%

16%

12%

9%

7%

11%

15%

4%

3%

24%

24%

18%

19%

11%

13%

14%

8%

5%

28%

28%

28%

31%

25%

19%

13%

21%

14%

32%

33%

41%

42%

58%

58%

58%

67%

79%

Systématiquement Occasionnellement* Rarement Jamais/ vous n’y pensez pas

Au cours d’opérations d’entretien courant sur votre 
véhicule (vidange, changement filtres…)

Suite à l’apparition d’un voyant d’alerte 
sur votre tableau de bord

Base % : automobilistes déclarant faire vérifier la pression des pneus à cette occasion, même rarement



Quelles sont les conséquences de pneumatiques sous-gonflés, selon les 
automobilistes ?

Risque d'éclatement du pneu

Consommation de carburant plus élevée

Distance plus longue lors du  freinage

Vibrations  dans le volant à vitesse élevée

Ressenti accru des défauts de la chaussée

Réduction des sensations de conduite

Bruit plus important dans l'habitacle

Aucune conséquence 0%

11%

13%

18%

26%

47%

59%

21%

1%

1%

2%

2%

6%

12%

15%

60%

En premier En deuxième

 Base % : 1 000 automobilistes



En général, lorsque vous vérifiez vous même la pression des 
pneumatiques à l’aide d’un appareil/borne de gonflage, avez-vous le 

sentiment de l’avoir fait correctement ?

Vous ne vérifiez pas vous-même la pression
10 %

Non, pas du tout
1 %

Non, plutôt pas
4 %

Oui, plutôt
44 %

Oui, tout à fait
41 %

 Base % : 1 000 automobilistes



Quels facteurs*  trouvez-vous contraignants au point de ne pas vérifier 
vous-même la pression de vos pneumatiques aussi souvent que vous le 

souhaiteriez ?

Savoir où trouver une borne de gonflage proche de là où vous êtes

Bornes de gonflage défectueuses/embouts défectueux

Doute au sujet du bon étalonnage de la borne

Manque d'assistance du personnel dans les stations-service

Vous salir les mains/ne pas avoir de quoi vous nettoyer les mains

Savoir où trouver l'information sur la pression correspondant à vos pneus

Difficulté pour trouver sur le panneau la référence de votre pneu

Le temps que cela prend

Autre contrainte

Aucun facteur en particulier 26%

3%

9%

10%

13%

17%

17%

17%

30%

33%

*Plusieurs réponses possibles
 Base % : 1 000 automobilistes



Au cours des 12 derniers mois, avez-vous déjà eu un incident lié à l’état 
de vos pneumatiques. Si oui, de quelle nature* ? 

Une crevaison

Un pneumatique endommagé (par un choc, un trottoir...)

Une usure anormale localisée à certains endroits

Des pneumatiques lisses

Un éclatement de pneumatique lors de la conduite

Autres

Non, aucun incident 78,1%

0,5%

1,8%

2,5%

4,7%

5,5%

11,9%

Au moins un incident : 21,9%

*Plusieurs réponses possibles
 Base % : 1 000 automobilistes



Quels principaux indicateurs prenez-vous en compte pour suivre l’état, 
vérifier l’usure des pneumatiques qui équipent votre véhicule ?

Témoin d'usure du pneu qui équipe votre véhicule  

Profondeur des sillons/Hauteur de la gomme restante  

Usure visible à l'oeil nu  

Vous demandez l'avis d'un professionnel  

Vous demandez l'avis d'une personne de votre entourage  

Sentiment de manque d'adhérence  

Déséquilibre ressenti au freinage  

Ne sait pas/pas d'autre indicateur    0%

9,5%

10,7%

9,1%

14,8%

17,1%

17,9%

17,5%

1,5%

3,2%

5,9%

7,6%

14%

20%

21,5%

26,1%

En premier En deuxième

 Base % : 1 000 automobilistes



Depuis que vous avez ce véhicule, combien de fois environ avez-vous 
remplacé un ou plusieurs pneumatiques par des pneus neufs ? 

Jamais

1 fois

2 fois

3 fois

4 fois

5 fois 10%

8%

11%

19%

24%

27%

4 fois et + : 18%
Segments véhicule gamme D+E : 25%

Moyenne : 2,4 fois
(base concernés)

 Base % : 1 000 automobilistes

⎫
⎬
⎭



Quel impact du contexte économique sur les pneumatiques et le mode de 
conduite ?

21%

42%

53%
Vous faites durer plus longtemps vos 

pneumatiques en modifiant votre 
conduite

Vous avez modifié vos habitudes de 
transport pour moins utiliser votre voiture

Vous avez différé le changement de vos 
pneumatiques même si vous savez qu'ils 

sont en limite d'usure

Remarques :
18-24 ans : 30%
25-34 ans : 35.5%
CSP-: 31%

Remarques :
CSP+ : 37%

Remarques :
50-64 ans : 61%
CSP- : 58%

 Base % : 1 000 automobilistes

Pourcentage de «Oui»



Quelle est la valeur ajoutée des distributeurs spécialisés dans les 
pneumatiques ?

Trouver des pneus de qualité  adaptés à son budget

Garantie d'avoir les pneus en stock

Proposer une gamme de pneus plus large qu'ailleurs

Possibilité d'un rendez-vous plus rapidement

Trouver des pneus plus performants pour ma voiture

Apporter un meilleur conseil qu'un garagiste

Un conseil plus objectif, moins intéressé

Réparer un pneu que l'on changerait dans un autre canal de distribution

Aucune de ces options 6%

7%

14%

14%

16%

21%

31%

33%

45%

Remarques :
18-24 ans : 22%

Remarques :
18-24 ans : 21 % 
Femmes : 17% - Hommes : 12%

 Base % : 1 000 automobilistes


